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Pokyny_24

Příprava č. 24 ­ Pokyny
1. Napsat zápis z této přípravy

2. Součástí této přípravy není žádný DOMÁCÍ ÚKOL. 

3. Prohlédnout video k vynálezu bleskosvodu ­ viz odkaz níže:

https://edu.ceskatelevize.cz/video/2281­vynalezce­bleskosvodu?
vsrc=vyhledavani&vsrcid=elektrick%C3%A1+energie

El. příkon ­ příklad

Př. Vypočtěte příkon laminovačky, kterou 
prochází proud 0,6 A.

Řešení: Laminovačka
U = 230 V
I = 0,6 A
P =? (W)    
P = U. I
P = 230. 0,6
P = 138 W
Příkon laminovačky je 138 W.

https://edu.ceskatelevize.cz/video/2281-vynalezce-bleskosvodu?vsrc=vyhledavani&vsrcid=elektrick%C3%A1+energie
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Odpor žárovky

Př.  Žárovka má v el. síti příkon 60 W.
Jaký má el. odpor?
P = 60W  a)  I = ? (A)  b)  R = ? (Ω)

U = 230    I = P : U   R = U : I

R = ? (Ω) I = 0,26 A R = 885 Ω 

Žárovka má elektrický odpor 885 Ω

El. energie

2) El. energie (práce)

= práce, kterou vykoná el.proud

Výpočet:   W = P . t = U . I . t

3) Jednotky el. energie
1W. 1 s = 1 Ws = 1 J
1kWh = 1000 Wh = 3,6 MJ

ČAS

( 1000 W . 3600 s = 3 600 000 J)



Fyzika_8_zápis_24

3

El. energie

Př. Vypočtěte el. energii, kterou 
spotřebuje 60 W žárovka za 5 hodin.
Řešení:
P = 60W = 0,06kW W = P . t
t = 5 h  W = 0,06 . 5
W=?(kWh) W = 0,3 kWh
O: Žárovka za 5 hodin spotřebuje el. energii 

0,3kWh.

2. řešení:
P = 60W W = P . t
t = 5 h = 18 000 s W = 60 . 18 000
W= ? (J) W = 1 080 000 J = 1,08 MJ
O: Žárovka za 5 hodin spotřebuje el. energii 1,08 MJ.

El. energie ­ příklad

Jak příkon má žehlička, která za 2 hodiny 
spotřebuje 2,4 kWh elektrické energie?

t = 2 h P = W : t

W = 2,4 kWh = 2 400 Wh P = 2400 : 2

P = ? (W) P = 1 200 W = 1,2kW  

O: Žehlička má příkon 1,2 kW.
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El. energie ­ příklad

Jak dlouho můžeme svítit žárovkou o příkonu 50 W, 
než spotřebujeme elektrickou energii 2 kWh?

P = 50 W t = W : P

W = 2 kWh t = 2000 : 50

t = ? (h) t = 40 h         

o: Žárovkou můžeme svítit 40 hodin.
P = 0,05 kW

W = 2 kWh

t = 2 : 0,05 = 40 h

2. možnost


